

### PROCES VERBAL

Incheiat azi **30.08.2018** in sedinta ordinara a Consiliului local al comunei Saniob, stabilita prin **dispozitia primarului nr.92/23.08.2018**, sedinta care a avut loc la sediul administrativ al acestei institutii publice, ora 11.00.

La prezenta sedinta au participat urmatoarii consilieri: *Zatyko Jacint -viceprimar, Zatyko Stefan-Adalbert, Kiss Stefan-Alexandru, Laszlo Sandor, Buzas Ioan-Nicolaie, Erdei Danut-Eugen, Torok Ianos, Torok Emeric, Ungur Andrei-Ioan.*

A absentat motivat un consilie: *Kiss Istvan-Matyas*

Au participat de drept: *D-ul Molnar Jozsef – primar și d-na Mela Maria-Elena – secretar.* A mai participat *d-na Borbely Zita, contabil.*

**S-a constatat ca sedinta este statutară, participând 9 consilieri locali din totalul de 10 consilieri in functie. Este prezent și dl Torok Cornel-Marcel din partea PSD, care urmează să fie validat.**

### ORDINEA DE ZI:

D-l Laszlo Sandor – presedinte de sedinta, la invitatia d-lui primar, a preluat conducerea ședinței și aduce la cunoștință inițiativa de a suplimenta ordinea de zi cu încă un proiect de hotărâre referitor la achiziționarea de europubele, proiect de hotărâre care a fost depus inițial în luna martie a acestui an.

D-na secretar arată că pentru proiectul de hotărâre depus, a fost formulat răspuns în termen și nu a fost introdus pe ordinea de zi, deoarece nu avea bază legală. În plus, trebuia să fie însoțit și de Raportul de specialitate .

Dl Laslo Sandor, arată conform Regulamentului de funcționare a Consiliului local „, Dacă raportul compartimentului de specialitate din cadrul primariei comunei nu este întocmit în termen de 30 de zile de la înregistrarea proiectului, aceste se consideră implicit favorabil”. Drept pentru care consideră că este justificat ca acest proiect de hotărâre să fie introdus pe ordinea de zi a ședinței de azi și a supus spre dezbateră Consiliului local al comunei Saniob, **Ordinea de zi** a sedinței ordinare, la care i-a dat citire:

1. **Aprobarea ordinii de zi.**
2. **Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din data de 20.06.2018.**
3. **Proiect de hotărâre privind validarea mandatului de consilier local a supleantului de pe lista PSD.**
4. **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Sâniob pentru anul 2018.**
5. **Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar al comunei Saniob pe trimestrul II, anul 2018.**
6. **Proiect de hotarare privind aprobarea actului constitutiv actualizat al SC APA CANAL NORD VEST SA.**
7. **Proiect de hotarare privind asigurarea cofinanțării proiectului intitulat SPRIJIN PENTRU PREGĂTIREA APLICATIEI DE FINANȚARE ȘI A DOCUMENTAȚIILOR DE ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A INFRASTRUCTURII DE APA SI APA UZATA DIN ZONA**

**NORD VEST A JUDETULUI BIHOR, IN PERIOADA 2014-2020.**

8. **Proiect de hotărâre privind punerea unor imobile la dispoziția proiectului intitulat SPRIJIN PENTRU PREGĂTIREA APLICATIEI DE FINANȚARE ȘI A DOCUMENTAȚIILOR DE ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A INFRASTRUCTURII DE APA SI APA UZATA DIN ZONA NORD VEST A JUDETULUI BIHOR, IN PERIOADA 2014-2020.**

9. **Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al comunei Saniob în Consiliul de Administrație al Scolii Gimnaziale „Szent Istvan,, Saniob, pentru anul școlar 2018-2019.**

10. **Proiect de hotărâre privind aprobarea PUZ (Plan Urbanistic Zonal) și Regulament local aferent pentru lucrarea „Construire pensiune agroturistică în localitatea Sâniob, comuna Sâniob ”**

**Suplimentarea ordinii de zi:**

11. **Proiect de hotărâre privind achiziționarea de europubele.**

Dl. Laszlo Sandor, presedintele de sedință supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi, cu completările ulterioare. Astfel a fost adoptată **Hotararea nr.43**, cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La punctul doi din ordinea de zi, d-na secretar a pus la dispoziția consilierilor locali **procesul verbal** al sedinței ordinare din 20.06.2018 pe care, presedintele de sedința l-a supus spre aprobarea Consiliului local .

Drept urmare procesul verbal a fost aprobat cu 9 voturi pentru, 0 împotriva și 0 abțineri, adoptându-se **Hotararea nr.44**.

La punctul trei din ordinea de zi **Proiect de hotărâre privind validarea mandatului de consilier local a supleantului de pe lista PSD**, d-na secretar a pus la dispoziția Comisiei de validare documentele necesare validării consilierului supleant.

Comisia de validare a examinat legalitatea alegerii consilierului supleant .

Luând în considerare adresa nr.80/27.06.2018, prin care PSD confirmă apartenența politică și calitatea de supleant al d-lui Torok Cornel-Marcel, pe lista căruia a participat ca și candidat la alegerile locale din 05.06.2016, Comisia constată că au fost respectate dispozițiile legale, fapt pentru care a hotărât să propună validarea mandatului de consilier în cadrul Consiliului local al comunei Saniob. Drept urmare, dl Torok Cornel-Marcel este invitat să depună jurământul.

După validarea noului supleant și depunerea jurământului, d-na secretar solicită repartizarea acestuia într-una din Comisiile de specialitate. Dl Zatyko Jacint propune ca dl Torok Cornel-Marcel să fie numit în Comisia pentru învățământ, sănătate, familie, muncă și protecție socială, protecția copiilor, tineret și sport, culte și activități social-culturale, protecția mediului, turism, agricultura, comerț și servicii, gospodărire comunala, în locul dlui Torok Emeric.

Propunerea a fost acceptată în unanimitate.

dl. Președinte Laszlo Sandor supune la vot proiectul de hotărâre, punctul trei al ordinii de zi, adoptându-se **Hotararea nr.45**, cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri .

La punctul patru din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Sâniob pentru anul 2018**, d-na contabil Borbely Zita prezintă raportul de specialitate la proiectul de hotărâre.

Dl Laszlo Sandor, presedintele de sedință, invită la discuții.

Dl Zatyko Stefan arată că materialul a fost studiat în comisie și solicită eventuale completări de la dl primar.

Dl primar dorește să clarifice unele aspecte legate de alocările inițiale de sume, din care au fost cheltuiți pe lucrări topografice o parte, urmând să fie construită și parcare. Lucrările pentru

șopron de utilaje nu au fost demarate pentru că sunt probleme cu spațiul, iar referitor la proiectul cu achiziționarea de utilaje, pot spune că avem contractul de finanțare semnat, utilajele pot fi achiziționate în septembrie cu avansul respectiv, o parte, sau în totalitate, dacă putem aloca din buget, aceasta fiind și propunerea directorului AFIR, și că cel mult într-o lună după achitare banii se pot întoarce înapoi în buget.

Dl Zatyko Stefan propune ca suma de 25 mii alocată în buget să fie utilizată tot în acest scop, dar să fie construit un trotuar mai lat în jurul casei de nuntă, chiar și în fața complexului medical, astfel dându-se un aspect mai plăcut centrului localității. Un alt aspect pe care îl propune grupul UDMR este să se facă demersurile pentru negocierea unui imobil aflat vis-a-vis de casa de nuntă, care este de vânzare și care deține spațiu suficient pentru a se putea construi un șopron pentru utilaje. Consider că sunt bani suficienți în buget și dacă se poate face anul acesta demersurile, atunci la iarnă vom avea loc pentru utilaje.

dl. Președinte Laszlo Sandor, supune la vot proiectul de hotărâre, punctul patru al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.46**, cu 10 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri.

La punctul cinci din ordinea de zi, **Proiect de hotarare privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar al comunei Saniob pe trimestrul II, anul 2018**, d-na contabil Borbely Zita prezintă raportul de specialitate la proiectul de hotărâre.

Dl Laszlo Sandor, presedintele de sedință, invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Laszlo Sandor supune la vot proiectul de hotărâre, punctul cinci al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.47**, cu 10 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

La punctul șase din ordinea de zi, **Proiect de hotarare privind aprobarea actului constitutiv actualizat al SC APA CANAL NORD VEST SA**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre, și arată că legat de Apă-Canal Nord-Vest avem, practic, trei proiecte de hotărâre care au fost depuse la noi de mai mult de trei săptămâni, timp în care s-au mai efectuat niște concedii, au mai fost ședințe la nivel de partid în acest sens unde a participat dl viceprimar, s-au mai făcut unele modificări la proiectele inițiale. Am discutat cu primarul de la Sălard, cu d-na primărița de la Biharia, am constatat că suntem printre ultimele 2-3 comune care mai trebuie să aprobe aceste hotărâri. Poate mai are de completat ceva și dl viceprimar.

Dl Zatyko Jacint arată cu nu mai are nimic de completat, știe și el că aceste hotărâri au fost adoptate de majoritatea comunelor asociate în forma prezentată.

Dl Laszlo Sandor, arată că deși comuna Borș are 50% din acțiuni, practic toate comunele acționare, fără comentarii, trebuie să ne aliniem la cerințe.

Dl Zatyko Stefan arată că, referitor la sumele implicate în aceste proiecte, ok, în primul proiect mărim capitalul, dar în al doilea proiect este vorba despre o cofinanțare de 140 mii lei, care este o sumă foarte mare.

Dl primar arată ca să se înțeleagă că suma de 140 mii lei este contribuția totală per proiect, iar noi, pe baza hotărârii AGA, vom avea o contribuție de 1% din această sumă, practic 1400 lei.

Dl Zatyko Stefan precizează că asta este cu totul altceva, dar trebuie să ținem cont că noi avem situația cu alimentarea cu apă pusă la punct, necesare fiind doar unele lucrări de întreținere, comparativ cu alte comune care nici măcar nu au apa trasă în toate satele. Părerea mea este că nu se justifică să aruncăm noi cu banii bugetului local în diverse proiecte de care să beneficieze alte comune, iar noi să beneficiem în mică parte.

dl. Președinte Laszlo Sandor, arată că dacă tot au fost luate în discuție și celelalte două proiecte de hotărâri, **Proiect de hotarare privind asigurarea cofinanțării proiectului intitulat SPRIJIN PENTRU PREGĂTIREA APLICATIEI DE FINANȚARE ȘI A DOCUMENTAȚIILOR DE ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A INFRASTRUCTURII DE APA SI APA UZATA DIN ZONA NORD**

**VEST A JUDETULUI BIHOR, IN PERIOADA 2014-2020 ŞI Proiect de hotărâre privind punerea unor imobile la dispoziția proiectului intitulat SPRIJIN PENTRU PREGĂTIREA APLICATIEI DE FINANȚARE ŞI A DOCUMENTAȚIILOR DE ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A INFRASTRUCTURII DE APA SI APA UZATA DIN ZONA NORD VEST A JUDETULUI BIHOR, IN PERIOADA 2014-2020,** propune supunerea la vot a celor trei proiecte de hotărâre, punctul șase, șapte și opt al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.48, 49 și 50**, cu 10 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

dl primar, ca o mică paranteză, dorește să arate că au fost unele probleme cu apa pe câteva străzi din Sâniob unde au fost înlocuite conductele, gospodăriile au fost racordate din nou cu sprijinul nostru și cu utilajul nostru. Ei au adus toate materialele și în comun am reușit să finalizăm ca să nu mai avem probleme cu înghețul așa cum a fost iarna trecută.

Dl Kiss Stefan Alexandru dorește să afle, dacă tot suntem la capitolul apa, cine este răspunzător de hidranții din comună, ca să fie reparați și puși în funcțiune? Pentru că din cei 14 hidranți, poate că funcționează 4-5.

Dl primar arată că tot operatorul de apă-canal este responsabil de funcționarea acestora. În momentul de față știu că a fost schimbat un hidrant chiar aici în centru și așa în continuare va mai fi schimbat câte unul. Era bine să aducă și 10 bucăți.

Dl Kiss Stefan Alexandru arată că dacă în ritmul acesta vor fi schimbați hidranții defecti, atunci poate peste 10 ani vor fi schimbați toți. Dar, eu acum după ce se termină ședința, în calitate de pompier voluntar, am să fac o sesizare scrisă către primărie, deoarece noi pompierii voluntari nu putem să asigurăm serviciul nostru către populație.

La punctul 9 din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al comunei Sâniob în Consiliul de Administratie al Scolii Gimnaziale „Szent Istvan,, Sâniob, pentru anul școlar 2018-2019**, dl primar invită să se facă propunerile pentru reprezentanți.

Dl Zatyko Stefan Adalbert propune pe dl Kiss Stefan Alexandru și pe dl viceprimar Zatyko Jacint.

Alte propuneri nu mai sunt.

dl. Președinte Laszlo Sandor supune la vot proiectul de hotărâre, punctul nouă al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.51**, cu 10 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

La punctul 10 din ordinea de zi **Proiect de hotărâre privind aprobare PUZ (Plan Urbanistic Zonal) și Regulament local aferent pentru lucrarea „Construire pensiune agroturistică în localitatea Sâniob, comuna Sâniob ”** dl Laszlo Sandor, fiind de specialitate, în urma analizării documentației PUZ, face câteva clarificări tehnice. În concluzie, documentația PUZ este conformă, are și avizele necesare, ca urmare acest PUZ va trebui să se regăsească în PUG-ul actualizat.

Dl Laszlo Sandor, presedintele de sedință, invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Laszlo Sandor supune la vot proiectul de hotărâre, punctul zece al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.52**, cu 10 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

La punctul 11 care suplimentează ordinea de zi **Proiect de hotărâre privind achiziționarea de europubele**, dl Laszlo Sandor care reprezintă grupul UDMR, inițiatorul proiectului de hotărâre, prezintă proiectul de hotărâre.

La art.3, dl Zatyko Stefan face precizarea că eu ropubelele se vor preda doar în custodie gospodăriilor care nu au, proprietatea acestora va fi a comunei.

Dl primar, arată în completare că a fost la o ședință de lucru legat de salubritatea selectivă, care s-a împărțit pe sectoare în județ. Practic fiecare gospodărie va fi dotată, pe baza proiectului cu trei tipuri de eropubele, de culori diferite, separat pentru hârtie, sticlă, plastic. În

continuare arată că nu este împotriva achiziționării de europubele pentru populație, dar toate să fie făcute în limita legii.

dl. Președinte Laszlo Sandor supune la vot proiectul de hotărâre, punctul unsprezece al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.53**, cu 10 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri .

Dl primar arată că trebuie să ajungă la o videoconferință la Prefectură și dacă mai sunt întrebări, să-i fie adresate.

Dl Kiss Stefan Alexandru arată că ar avea o întrebare, dorește să afle cum dl primar poate să sară peste o hotărâre a Consiliului local. Adică peste hotărârea în care s-a aprobat că materialul lemnos se va da la muncitorii din parchet, iar d-voastră a dispus să se dea la angajații primăriei.

Dl primar arată că nu este vorba că a fost omisă acea hotărâre, că lemnele au fost din sectorul respectiv este unu, iar lemnele care au fost date la angajați sunt din altă sursă. Adică, de la Ocolul Silvic a venit o adresă prin care se arată că există o cantitate de material lemnos care poate fi pus la dispoziția populației pe bază de cereri. Am stat de vorbă și cu dl director de la Săcueni care mi-a confirmat că există această posibilitate din parchetul respectiv. Mai mult, pe baza legii dar și a circulării Instituției Prefectului, au prioritate la material lemnos locuitorii din comună și mai apoi alte categorii de populații.

Dl Kiss Stefan Alexandru arată că dl primar face o confuzie, iar Ordinul respectiv al RNMP face referire la pădurile administrate de RNMP, iar HCL face referire la pădurile aparținând comunei. Practic sunt două lucruri separate.

Dl primar arată că, din câte înțelege el, este vinovat că, cu aprobarea directorului Ocolului silvic, au beneficiat de lemne și angajații primăriei, când de fapt toate lemnele trebuiau să ajungă la muncitorii respectivi care să vândă lemnele prin Diosig și Cadea, fără să ducă nici un lemn acasă. Adică muncitorii Ocolului silvic, care nu sunt locuitori ai comunei, trebuie să fie plătiți sau compensați din pădurea noastră? Practic, Ocolul silvic, pentru lucrările pe care le are de executat cu muncitori angajați sau cu zilieri, aceștia sunt plătiți cu bani.

Dl Kiss Stefan Alexandru afirmă că dl primar a înțeles bine și să fie consemnat. Se știe ce lucrări au fost făcute de cei de la social. În principiu el a vrut să refacă pădurea, să o aducă la o stare bună și nu a reușit. În concluzie, fix așa suntem cu pădurea ca și cu comuna: în rahat până în gât.

#### La diverse:

Dl Zatyko Stefan, arată că dorește să depună o interpelare către dl primar, din partea grupului UDMR, pentru care solicită răspuns în scris până la următoarea ședință. În continuare, dă citire interpelării în fața Consiliului local, făcând referire la un raport pe care primarul comunei să-l depună în fața consilierilor privind lucrările de executare a investiției de canalizare.

Alte probleme, nu s-au mai discutat.

Dl. Laszlo Sandor – președintele de sedinta:

- Declar sedința încheiata. Vă mulțumesc!

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**PRESEDINTE DE SEDINȚĂ**  
**LASZLO SANDOR**



**SECRETAR**  
**MELA MARIA-ELENA**